



ประกาศมหาวิทยาลัยมหิดล

เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาสำหรับนักศึกษาโครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า

หลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยมหิดล

พ.ศ. 2568

.....

เพื่อให้การลงทะเบียนและการชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาสำหรับนักศึกษาโครงการจัดการศึกษาล่วงหน้าหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยมหิดล ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อยเหมาะสม

อาศัยอำนาจตามความในข้อ 11 ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดล ว่าด้วยการบริหารงบประมาณและการเงิน พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการกำหนดอัตราการจัดเก็บและการจัดสรรค่าธรรมเนียมการศึกษา ครั้งที่ 1/2568 เมื่อวันที่ 31 มกราคม พ.ศ. 2568 ครั้งที่ 2/2568 เมื่อวันที่ 4 เมษายน พ.ศ. 2568 และครั้งที่ 3/2568 เมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม พ.ศ. 2568 อธิการบดีจึงออกประกาศไว้ดังนี้

ข้อ 1 ในประกาศนี้

“โครงการ” หมายความว่า โครงการจัดการศึกษาล่วงหน้าหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ซึ่งได้ดำเนินการตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย เรื่อง แนวปฏิบัติเกี่ยวกับนักศึกษาสมทบ แล้ว

“แผนการศึกษา” หมายความว่า แผนการศึกษาตามรายละเอียดการดำเนินงานของโครงการและบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (ถ้ามี)

“หลักสูตรระดับปริญญาตรี” หมายความว่า หลักสูตรระดับปริญญาตรีของมหาวิทยาลัยมหิดล หรือสถาบันอุดมศึกษาอื่น ที่มีการจัดทำรายละเอียดการดำเนินงานของโครงการ และบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (ถ้ามี) กับหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาของมหาวิทยาลัยมหิดล

“หลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา” หมายความว่า หลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาของมหาวิทยาลัยมหิดล

“นักศึกษา” หมายความว่า นักศึกษาที่เข้าศึกษาในโครงการ ประกอบด้วย

- (1) นักศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี
- (2) นักศึกษาสมทบพิเศษตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย เรื่อง แนวปฏิบัติเกี่ยวกับนักศึกษาสมทบ
- (3) นักศึกษาสมทบพิเศษที่ ขึ้นทะเบียนเป็นนักศึกษาสามัญในหลักสูตรระดับ

บัณฑิตศึกษา

/ข้อ 2 ค่าธรรมเนียมการศึกษา...

ข้อ 2 ค่าธรรมเนียมการศึกษาในภาคการศึกษาปกติ (ภาคต้นและภาคปลาย) ให้จัดเก็บจากนักศึกษาที่ลงทะเบียนเรียน หรือขอสอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี ในภาคการศึกษาปกติ ตามหลักเกณฑ์ดังนี้

2.1 กรณีที่เป็นการศึกษาตามระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดไว้ในแผนการศึกษา ให้จัดเก็บดังนี้

2.1.1 การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร โดยจัดเก็บในภาคการศึกษาที่ศึกษารายวิชาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีจนครบระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดในแผนการศึกษา

2.1.2 การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาแต่ละหลักสูตร โดยจัดเก็บในภาคการศึกษาที่ศึกษารายวิชาของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาจนครบระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดในแผนการศึกษา

2.1.3 การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาในภาคการศึกษาเดียวกัน ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาในแต่ละหลักสูตร จนครบระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดในแผนการศึกษา

2.2 กรณีที่เป็นการศึกษาเกินระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดไว้ในแผนการศึกษา ให้จัดเก็บดังนี้

2.2.1 กรณียังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยยังศึกษารายวิชาไม่ครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติ จนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรี

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติ จนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาบัณฑิตศึกษา

2.2.2 กรณียังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาแล้ว แต่ยังไม่สามารถสอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี ให้ปรากฏผลผ่านอย่างสมบูรณ์

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติ จนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรี

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติ จนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาบัณฑิตศึกษา

2.2.3 กรณียังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา แต่ศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา สอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระมีผลผ่านแล้ว แต่อยู่ระหว่างเผยแพร่ผลงานวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระแล้วแต่กรณี เพื่อขอใช้สำเร็จการศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติจนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรี

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บ ดังนี้

(2.1) นักศึกษาที่เข้าศึกษาหลักสูตรตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดลว่าด้วยการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2563 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ให้ยกเว้นการจัดเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2.2) นักศึกษาที่เข้าศึกษาหลักสูตรตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดลว่าด้วยการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2567 ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 6,500 บาท โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติจนถึงภาคการศึกษาที่เสนอสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาบัณฑิตศึกษา

2.2.4 กรณียังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา แต่ศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา สอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระมีผลผ่านแล้ว ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่หรือตอบรับให้ตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณีแล้ว และอยู่ระหว่างดำเนินการขอสำเร็จการศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติจนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรี

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้ยกเว้นการจัดเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

2.2.5 กรณีสำเร็จการศึกษาและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยยังศึกษารายวิชาไม่ครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้ยกเว้นการจัดเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติจนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาบัณฑิตศึกษา

2.2.6 กรณีสำเร็จการศึกษาและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาแล้ว แต่ยังไม่สามารถสอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี ให้ปรากฏผลผ่านอย่างสมบูรณ์

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้ยกเว้นการจับเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติจนถึงภาคการศึกษาที่สภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาบัณฑิตศึกษา

2.2.7 กรณีสำเร็จการศึกษาและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา สอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ มีผลผ่านแล้ว แต่อยู่ระหว่างเผยแพร่ผลงานวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี เพื่อขอใช้สำเร็จการศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้ยกเว้นการจับเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บ ดังนี้

(2.1) นักศึกษาที่เข้าศึกษาหลักสูตรตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดลว่าด้วยการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2563 ให้ยกเว้นการจับเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2.2) นักศึกษาที่เข้าศึกษาหลักสูตรตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดลว่าด้วยการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2567 ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 6,500 บาท โดยจัดเก็บทุกภาคการศึกษาปกติจนถึงภาคการศึกษาที่เสนอสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาบัณฑิตศึกษา

ข้อ 3 ค่าธรรมเนียมการศึกษาในภาคฤดูร้อน ให้จัดเก็บจากนักศึกษาที่ลงทะเบียนเรียน หรือขอสอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี ในภาคฤดูร้อน ตามหลักเกณฑ์ดังนี้

3.1 กรณีที่เป็นการศึกษาตามระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดไว้ในแผนการศึกษา ให้จัดเก็บดังนี้

3.1.1 การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร

3.1.2 การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราร้อยละ 50 ของอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาแต่ละหลักสูตร

3.2 กรณีที่เป็นการศึกษาเกินระยะเวลาการศึกษาที่กำหนดไว้ในแผนการศึกษา ให้จัดเก็บดังนี้

3.2.1 กรณียังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยยังศึกษารายวิชาไม่ครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท

3.2.2 กรณียังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาแล้ว แต่ยังไม่สามารถสอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี ให้ปรากฏผลผ่านอย่างสมบูรณ์

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีแต่ละหลักสูตร

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท

3.2.3 กรณีสำเร็จการศึกษาและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยยังศึกษารายวิชาไม่ครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้ยกเว้นการจัดเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท

3.2.4 กรณีสำเร็จการศึกษาและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยยังศึกษารายวิชาครบตามโครงสร้างของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาแล้ว แต่ยังไม่สามารถสอบวิทยานิพนธ์ สารนิพนธ์ หรือการค้นคว้าอิสระ แล้วแต่กรณี ให้ปรากฏผลผ่านอย่างสมบูรณ์

(1) การศึกษาหลักสูตรระดับปริญญาตรี ให้ยกเว้นการจัดเก็บค่าธรรมเนียมการศึกษา

(2) การศึกษาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บในอัตราภาคการศึกษาละ 10,000 บาท

ข้อ 4 ค่าธรรมเนียมอื่นของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ได้แก่ ค่าวิจัยและหรือค่าอุปกรณ์พิเศษ และค่าธรรมเนียมการศึกษาดูงานให้จัดเก็บตามอัตราค่าธรรมเนียมอื่นของแต่ละหลักสูตร ทั้งนี้ ประธานหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาอาจพิจารณาให้แบ่งชำระ ลดหย่อน หรือยกเว้นการชำระค่าธรรมเนียมอื่นได้ ตามหลักเกณฑ์ดังนี้

4.1 กรณีนักศึกษาไม่สามารถชำระค่าธรรมเนียมอื่นเต็มจำนวนได้ในคราวเดียว ให้ประธานหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาพิจารณาอนุมัติการแบ่งชำระ เป็นรายการณี

4.2 กรณีนักศึกษาได้รับทุนการศึกษาจากแหล่งทุนใด ๆ หรือได้รับทุนในจำนวนเงินที่ไม่เพียงพอสำหรับค่าธรรมเนียมอื่น ให้ประธานหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาพิจารณาอนุมัติการลดหย่อนหรือยกเว้นการชำระค่าธรรมเนียมอื่นเป็นรายกรณี

ข้อ 5 ค่าประกันสุขภาพสำหรับนักศึกษาต่างชาติ (Health Insurance) ให้จัดเก็บในอัตราปีการศึกษาละ 3,500 บาท โดยจัดเก็บทุกปีการศึกษาตั้งแต่ปีการศึกษาแรกที่เข้าศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีจนถึงปีการศึกษาที่บัณฑิตวิทยาลัยเสนอสภามหาวิทยาลัยเพื่ออนุมัติปริญญา

ข้อ 6 กรณีลาพักการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหรือหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้จัดเก็บตามหลักเกณฑ์ ดังนี้

6.1 กรณีลาพักการศึกษาในระหว่างการศึกษาระดับปริญญาตรีตามแผนการศึกษาให้ดำเนินการตามหลักเกณฑ์การลาพักการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรี รวมทั้งลงทะเบียนรักษาสภาพการเป็นนักศึกษาและชำระค่าธรรมเนียมตามประกาศอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรี ในภาคการศึกษาที่ได้รับอนุมัติให้ลาพักการศึกษา รวมถึงดำเนินการอื่นใดตามที่มหาวิทยาลัยมหิดลหรือสถาบันอุดมศึกษาของหลักสูตรระดับปริญญาตรีกำหนด

6.2 กรณีลาพักการศึกษาในระหว่างการศึกษาระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยแผนการศึกษากำหนดให้ลงทะเบียนเรียนทั้งในหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาในภาคการศึกษาเดียวกัน ให้ดำเนินการตามหลักเกณฑ์การลาพักการศึกษาของหลักสูตรทั้งสองระดับ โดยนำความใน 6.1 และ 6.3.2 มาใช้บังคับโดยอนุโลม

6.3 กรณีลาพักการศึกษาในระหว่างการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาตามแผนการศึกษาให้จัดเก็บดังนี้

6.3.1 แผนการศึกษากำหนดให้ลงทะเบียนเรียนในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา แต่ยังไม่ได้เริ่มลงทะเบียนเรียนหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้นำความใน 6.1 มาใช้บังคับโดยอนุโลม

6.3.2 แผนการศึกษากำหนดให้ลงทะเบียนเรียนในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยเริ่มลงทะเบียนเรียนหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาแล้ว แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ให้ดำเนินการตามหลักเกณฑ์การลาพักการศึกษาของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ดังนี้

(1) นักศึกษาที่เข้าศึกษาหลักสูตรตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดล ว่าด้วยการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2563 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ให้นักศึกษารักษาสภาพการเป็นนักศึกษา และชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาในอัตราภาคการศึกษาละ 6,500 บาท

(2) นักศึกษาที่เข้าศึกษาหลักสูตรตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยมหิดล ว่าด้วยการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2567 ให้นักศึกษาลงทะเบียนเพื่อรักษาสภาพการเป็นนักศึกษา และชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาในอัตราภาคการศึกษาละ 6,500 บาท และค่าธรรมเนียมการขอลาพักการศึกษาตามประกาศของบัณฑิตวิทยาลัย

6.3.3 แผนการศึกษากำหนดให้ลงทะเบียนเรียนในหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยสำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว ให้นำความใน 6.3.2 มาใช้บังคับโดยอนุโลม

6.4 กรณีลาพักการศึกษาในระหว่างการศึกษาเกินระยะเวลาที่กำหนดไว้ในแผนการศึกษา

6.4.1 เกินแผนการศึกษา แต่ยังมีได้เริ่มลงทะเบียนเรียนหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้นำความใน 6.1 มาใช้บังคับโดยอนุโลม

6.4.2 เกินแผนการศึกษา โดยเริ่มลงทะเบียนเรียนหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา แต่ยังไม่สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ให้นำความใน 6.2 มาใช้บังคับโดยอนุโลม

6.4.3 เกินแผนการศึกษา แต่สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีและสภามหาวิทยาลัยอนุมัติปริญญาตรีแล้ว ให้นำความใน 6.3.2 มาใช้บังคับโดยอนุโลม

ข้อ 7 อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา และอัตราค่าธรรมเนียมอื่น ของหลักสูตรระดับปริญญาตรีและหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ให้เป็นไปตามบัญชีท้ายประกาศนี้

ทั้งนี้ ตั้งแต่ปีการศึกษา 2568 เป็นต้นไป โดยใช้สำหรับนักศึกษาที่เข้าศึกษาในโครงการตั้งแต่ปีการศึกษา 2563 เป็นต้นไป

ประกาศ ณ วันที่ 15 กันยายน พ.ศ.2568



(ศาสตราจารย์ นายแพทย์ปิยะมิตร ศรีธรา)

อธิการบดีมหาวิทยาลัยมหิดล

**บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาและอัตราค่าธรรมเนียมอื่น
สำหรับนักศึกษาโครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า หลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยมหิดล**

ลำดับ	ส่วนงาน/หลักสูตร/สาขาวิชา	อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคการศึกษาปกติ (บาท)		อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคฤดูร้อน (บาท)		อัตราค่าธรรมเนียมอื่น ชำระตลอดหลักสูตร (บาท)				รวมอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ตลอดหลักสูตรตามแผนการศึกษา (บาท)		
		นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	ค่าวิจัยและหรือ ค่าอุปกรณ์พิเศษ		ค่าธรรมเนียม การศึกษาดูงาน		นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	
						นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ			
1	หลักสูตรภายใต้บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ ระหว่าง หลักสูตรแพทยศาสตรบัณฑิต คณะแพทยศาสตร์โรงพยาบาลรามาธิบดี และ หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์ (หลักสูตรนานาชาติ) คณะวิศวกรรมศาสตร์											
	1.1 การศึกษาในหลักสูตรแพทยศาสตรบัณฑิต คณะแพทยศาสตร์โรงพยาบาลรามาธิบดี											
	(1) นักศึกษาที่เข้าศึกษาในโครงการ ตั้งแต่ปีการศึกษา 2563 - 2567	30,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	-	-	-	-	-	360,000	-
	(2) นักศึกษาที่เข้าศึกษาในโครงการ ตั้งแต่ปีการศึกษา 2568 เป็นต้นไป	30,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	-	-	-	-	-	360,000	-
	1.2 การศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์ (หลักสูตรนานาชาติ) คณะวิศวกรรมศาสตร์											
	(1) นักศึกษาที่เข้าศึกษาในโครงการ ตั้งแต่ปีการศึกษา 2563 - 2567	151,000 ชำระต่อปีการศึกษา โดยแบ่งชำระในภาคต้น และภาคปลาย	-	-	-	50,000	-	-	-	-	201,000	-
	(2) นักศึกษาที่เข้าศึกษาในโครงการ ตั้งแต่ปีการศึกษา 2568 เป็นต้นไป	100,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	50,000	-	-	-	-	250,000	-

**บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาและอัตราค่าธรรมเนียมอื่น
สำหรับนักศึกษาโครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า หลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยมหิดล**

ลำดับ	ส่วนงาน/หลักสูตร/สาขาวิชา	อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคการศึกษาปกติ (บาท)		อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคฤดูร้อน (บาท)		อัตราค่าธรรมเนียมอื่น ชำระตลอดหลักสูตร (บาท)				รวมอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ตลอดหลักสูตรตามแผนการศึกษา (บาท)		
		นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	ค่าวิจัยและหรือ ค่าอุปกรณ์พิเศษ		ค่าธรรมเนียม การศึกษาดูงาน		นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	
						นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ			
2	โครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า ระหว่าง หลักสูตรวิทยาศาสตร์บัณฑิต สาขาวิชาฉุกเฉินการแพทย์ คณะแพทยศาสตร์โรงพยาบาลรามาธิบดี และหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร์การกีฬา (หลักสูตรภาคปกติและภาคพิเศษ) วิทยาลัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการกีฬา											
2.1	การศึกษาในหลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาฉุกเฉินการแพทย์ คณะแพทยศาสตร์โรงพยาบาลรามาธิบดี	21,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	10,500 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	-	-	-	178,500	-
2.2	การศึกษาในหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร์การกีฬา (หลักสูตรภาคปกติและภาคพิเศษ) วิทยาลัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการกีฬา	30,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	15,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	70,000	-	10,000	-	-	215,000	-
3	โครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า ระหว่าง หลักสูตรทันตแพทยศาสตรบัณฑิต คณะทันตแพทยศาสตร์ และหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาชีววิทยาช่องปากและวิทยาศาสตร์ชีวการแพทย์บูรณาการ (หลักสูตรนานาชาติ) (หลักสูตรพหุวิทยาการ) คณะทันตแพทยศาสตร์											
3.1	การศึกษาในหลักสูตรทันตแพทยศาสตรบัณฑิต คณะทันตแพทยศาสตร์	50,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	-	-	-	-	-	600,000	-
3.2	การศึกษาในหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาชีววิทยาช่องปากและวิทยาศาสตร์ชีวการแพทย์บูรณาการ (หลักสูตรนานาชาติ) (หลักสูตรพหุวิทยาการ) คณะทันตแพทยศาสตร์	30,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	150,000	-	-	-	-	270,000	-

**บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาและอัตราค่าธรรมเนียมอื่น
สำหรับนักศึกษาโครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า หลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยมหิดล**

ลำดับ	ส่วนงาน/หลักสูตร/สาขาวิชา	อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคการศึกษาปกติ (บาท)		อัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคฤดูร้อน (บาท)		อัตราค่าธรรมเนียมอื่น ชำระตลอดหลักสูตร (บาท)				รวมอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษา ตลอดหลักสูตรตามแผนการศึกษา (บาท)		
		นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	ค่าวิจัยและหรือ ค่าอุปกรณ์พิเศษ		ค่าธรรมเนียม การศึกษาดูงาน		นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	
						นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ	นักศึกษา สัญชาติไทย	นักศึกษา ต่างสัญชาติ			
4	โครงการจัดการศึกษาล่วงหน้า ระหว่าง หลักสูตรทันตแพทยศาสตรบัณฑิต (หลักสูตรนานาชาติ) คณะทันตแพทยศาสตร์ และหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาชีววิทยาช่องปากและวิทยาศาสตร์ชีวการแพทย์บูรณาการ (หลักสูตรนานาชาติ) (หลักสูตรพหุวิทยาการ) คณะทันตแพทยศาสตร์											
4.1	การศึกษาในหลักสูตรทันตแพทยศาสตรบัณฑิต (หลักสูตรนานาชาติ) คณะทันตแพทยศาสตร์	670,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	740,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	-	-	-	8,040,000	8,880,000	
4.2	การศึกษาในหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาชีววิทยาช่องปากและวิทยาศาสตร์ ชีวการแพทย์บูรณาการ (หลักสูตรนานาชาติ) (หลักสูตรพหุวิทยาการ) คณะทันตแพทยศาสตร์	30,000 ชำระต่อ ภาคการศึกษา	-	-	-	150,000	-	-	-	270,000	-	